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Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie prac rybackich w akwakulturze
Oznaczenie kwalifikacji: R.02
Wersja arkusza: X

R.02-X-19.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktorym z podanych symboli sortymentow oznacza si¢ kroczki karpi?
A Ky
B. K,
C. K
D. K;
Zadanie 2.
Pokarm niezbedny do odzywiania si¢ wylggu karpi w stawach ziemnych to
A. Dbentos.
B. peryfiton.

C. fitoplankton.
D. zooplankton.

Zadanie 3.

Przedstawione na ilustracji urzadzenie hydrotechniczne to

A. jaz pietrzacy.
B. mnich spustowy.
C. mnich wpustowy.
D. akwedukt w grobli. .
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Zadanie 4.

Starterem w rybactwie stawowym nazywa si¢
A. inicjujacg dawke hormonoéw podawanych z przysadka mozgows.
B. pierwsza obsade wylegu wprowadzong doswiadczalnie do stawu.

C. pasze granulowang stosowang przy rozpoczynaniu zywienia ryb.
D. pierwszg ilo$¢ ikry pobrang w sposéb sztuczny od tarlakow ryb.

Zadanie 5.
Czas podchowu wylegu karpi do stadium narybku letniego wynosi
A. 5 miesiecy.
B. 3 miesigce.
C. 4-5tygodni.
D. 1-2tygodnie.
Zadanie 6.

Ktorym materiatem obsadza sie stawy kroczkowe w 3-letnim cyklu chowu karpi prowadzonym
z przesadkowaniem?

A. Narybkiem.
B. Kroczkiem.
C. Wylegiem.
D. Lipcowka
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Zadanie 7.

W  obiektach stawowych prowadzacych wychow karpia
przeprowadzenie tarta naturalnego i podchowu szczupaka, sa

A. tarliska.

B. magazyny.

C. ogrzewalniki,

D. przesadki drugie.

Zadanie 8.
Zaptodniona ikre pstragow teczowych nalezy przeptukac

A. roztworem taniny.
B. roztworem mleka.
C. roztworem talku.
D. czysta woda.

Zadanie 9.

stawami,
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w  ktorych

nalezy planowac

Ostatecznym terminem odtowu tarlakow karpi z zimochowow i rozdzielenie ich wedtug plci, jest osiagnigcie

przez wodg temperatury
A. 10-11°C lecz nie pozniej niz 15 marca.
B. 11 -12°C lecz nie p6zniej niz 1 kwietnia.
C. 14 -15°C lecz nie p6zniej niz 5 maja.
D. 18 -20 °C lecz nie pozniej niz 20 maja.

Zadanie 10.

Wyleg linow w obsadzie jednogatunkowej podchowuje si¢ do stadium narybku letniego przez okres

A, od szesciu do siedmiu tygodni.
B. od jednego do dwoch tygodni.
C. od dwoch do trzech tygodni.
D. trzech do pigciu dni.

Zadanie 11.
Przezimowanym kroczkiem karpi obsadza si¢

A. przesadki pierwsze.
B. stawy kroczkowe.
C. przesadki drugie.
D. stawy towarowe.
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Zadanie 12.
Przedstawiona na ilustracji pasza roslinna bardzo czgsto stosowana w zywieniu karpi, wplywajaca korzystnie
na smak migsa ryb, to

A. sorgo.

B. owies.

C. pszenica.

D. jeczmien.
:
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Zadanie 13.

Nasiona ros$lin motylkowych nalezy rozdrobni¢ lub namoczy¢ przed podaniem na karmiska w celu

A. zapobiegania pecznieniu paszy w jelitach ryb.
B. zmniejszenia wyplukiwania weglowodanow.
C. usunigcia szkodliwej goryczy z nasion.

D. zmniejszenia wyplukiwania thuszczy.

Zadanie 14.

Gdzie w stawie karpiowym mozna odnalez¢ i oszacowac ilo$¢ przedstawionych na rysunku organizmoéw

pokarmowych?
A. W todygach roslin.
B. W toni wodne;j.
C. W dnie stawu.
D. Na skarpach.
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Zadanie 15.
Najlepsza metoda odlowu narybku letniego (lipcowki) karpi jest metoda
A. zamnichem spustowym poza stawem.
B. pod prad swiezej wody wewnatrz stawu.
C. niska brodnia z gazy miynskiej w stawie.
D. zlowiska przy odptywie wewnatrz stawu.

Zadanie 16.
Najlepszym kasarem do odlowu narybku i kroczkow karpi jest kasar o

A. $rednicy 45 cm, glebokos$ci 40 cm i boku oczka tkaniny a =25 mm.
B. S$rednicy 20 cm, gtebokosci 10 cm i boku oczka tkaniny a = 1 mm.
C. Ssrednicy 25 cm, glebokosci 20 cm i boku oczka tkaniny a = 5 mm.
D. $rednicy 35 cm, glebokos$ci 30 cm i boku oczka tkaniny a = 10 mm.

Zadanie 17,

Zalew zimochowow, ze wzgledu na rozw6j pokarmu naturalnego, nalezy tak zaplanowac, aby zakonczy¢ go
do

A. polowy sierpnia.

B. potowy wrze$nia.

C. polowy listopada.

D. potowy pazdziernika.

Zadanie 18.
Jak nazywa si¢ przedstawiona na ilustracji roslina, ktoéra nalezy kosi¢ trzykrotnie w sezonie,
w miesigcach: maj, czerwiec i lipiec?
Manna mielec,
Oczeret jeziorny.
Trzcina pospolita.

Snowy»

Tatarak zwyczajny.
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Zadanie 19.
Zapotrzebowanie na wode i tlen przy przewozie wylegu (Goryczko, 2015)
Materiat zarybieniowy Temperatura wody [los¢ w litrach
rodzaj ilog¢ °C wody tlenu
Wyleg 1000 szt. i i i
5-10 4 6

Jezeli do worka transportowego oprocz wylegu mozna wprowadzi¢ 10 1 wody i 15 1 tlenu, to do przewozu
10 000 sztuk wylegu w temperaturze wody 9° C potrzeba

A. o$miu workow.

B. szesciu workow,

C. czterech workow.

D. dziesigciu workow.
Zadanie 20.

Wykonany przy pomocy pierzchni

lub wiertta mechanicznego otwér w pokrywie

lodowej

o $rednicy okoto 30 cm to

A. ton.

B. plonka.

C. wyjma.

D. zapustnia.
Zadanie 21.

Ktora z podanych klasyfikacji jezior jest prawidtowa?

A.
B.

Pstragowe, siejowe, leszczowe, sandaczowe, linowo-szczupakowe.
Siejowe, karpiowe, sandaczowe, ptociowo-szczupakowe, karasiowe.

C. Lososiowe, sielawowe, sandaczowe, linowo-szczupakowe, karasiowe.
D. Sielawowe, leszczowe, sandaczowe, linowo-szczupakowe, karasiowe.

Zadanie 22,

Zabroniony jest potow linow o dlugosci catkowitej mniejszej niz

A, 25cm
B. 30cm
C. 35cm
D. 40cm
Zadanie 23.

Przy jakiej ilo$ci ryb nieposiadajacych wymiaru ochronnego w potowach niewodowych, nalezy niezwlocznie

wypusci¢ wszystkie ryby z sieci do lowiska?

A.

B
C.
D

Przy przekroczeniu 10% masy ryb.

Przy przekroczeniu 30% masy ryb.

Jezeli przekrocza polowe masy potowu.
Jezeli masa tych ryb to polowa masy potowu.
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Zadanie 24.

Materiatlu mlodocianego przedstawionego na ilustracji organizmu wodnego nie wprowadza si¢ do jezior
posiadajacych juz silng populacje

A. szczupakow.
B. wegorzy.
C. leszczy
D. okoni.

Zadanie 25.

Do jezior sielawowych nie wprowadza sie materialu zarybieniowego
A. siel.
B. wegorzy.

C. sandaczy.
D. szczupakow.

Zadanie 26.
Ktory z wymienionych sortymentow materialu zarybieniowego wykazuje najwyzsza przezywalnos¢ po
wprowadzeniu go do wod naturalnych?

A. Narybek letni.

B. Wyleg zerujacy.

C. Narybek jesienny.

D. Wyleg podchowany.

Zadanie 27.
Zgromadzony w todzi rybackiej sprzet do potowu ryb jeziorowych to
zak.
kozak.
wonton.

Snow>

przestawa.
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Zadanie 28.
Wylgg ktorego gatunku ryb podchowuje sie¢ w podswietlanych sadzach jeziorowych, takich jak sadz
przedstawiony na ilustracji?

A. Siei.

B. Wegorzy.

C. Sandaczy.

D. Migtusow.
Zadanie 29.

W jakim celu wykonuje si¢ wskazang na rysunku melioracje rybacka?

A. Rekultywacji jezior.
B. Zapobiegania przydusze.
C. Poprawy warunkow rozrodu.
D. Umacniania brzegdéw potokow.
Zadanie 30.
Przedstawiony na ilustracji sprzet to
A.  zak.
B. kozak.
C. brodnia.
D. wegornik.
Zadanie 31.

Przedstawione na ilustracji urzadzenie to

przenosna wegornia.

drebel do odpijania ryb.
skrzyniowa przestawa rzeczna.
samolowka do odtowu lipcowki.

cawpy
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Zadanie 32.

Rybe przedstawiong na ilustracji zalicza si¢ do rodziny

A. okoniowatych.
B. tososiowatych.
C. dorszowatych.
D. siejowatych.

Zadanie 33.
Przedstawiony na ilustracji obstugiwany element sprzetu rybackiego to

A. doplyw swiezej wody do pluczki.
B. odptyw wody z basenu transportowego.
C. zasobnik podnosnika slimakowego.
D. zespol wazacy wagi uchylne;j.
Zadanie 34.
Przedstawiony na ilustracji sprzet jest stosowany do
A. wykucia ptonki w lodzie.
B. regulacji zastawek w mnichu.
C. przepychania chochli pod lodem.
D. prowadzenia brodni podczas odtowu.
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Zadanie 35.

Aby przygotowa¢ wskazane na ilustracji uszkodzenie do zarobienia nalezy przecia¢ boki oczek oznaczone

numetrami

A. 5i6.
B. 2i4.
C. 1i7.
D. 4i8.
Zadanie 36.
Do ktorego elementu todzi rybackiej zaczepia si¢ zaburtowy silnik spalinowy z pionowa kolumng?
A. Pawezy.
B. Grodzi.
C. Dulki.
D. Burty.
Zadanie 37.

Przy uzyciu maszyny przedstawionej na ilustracji wykonuje sie

A. wapnowanie stawow.
B. natlenianie wody.

C. usuwanie roélin.

D. sortowanie ryb.

Zadanie 38.
Jaka funkcje w rybactwie spelnia przedstawiona na ilustracji maszyna elektryczna?
| R

Natlenia wode w stawach. U A
Napowietrza wode w stawach.
Poraza pradem potawiane ryby.

Wapnuje i nawozi wode¢ w stawach.

cCaw>
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Zadanie 39.

Za pomocg dzwigni (w ksztalcie litery T) reguluje si¢
A. rozdziat wody w studzience rozdzielczej na sasiednie stawy.
B. doprowadzenie powietrza do wody zasilajacej zimochow.
C. ilos¢ wody odptywajacej z mnicha odprowadzajacego.
D. doplyw wody do stawu zasilanego rurociagiem.

Zadanie 40.
Aby z basenu rotacyjnego spuscic¢ caltkowicie wodg, nalezy rur¢ wewnetrzng lewara, zakonczong rekojescia

obroci¢ w prawo o pol obrotu.
obroci¢ w lewo o pot obrotu.

wyciagnac z lewara.
wcisng¢ do potowy.

ocnwy»
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